
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ХОЛОДУ, КРІОТЕХНОЛОГІЙ 
ТА            ЕКОЕНЕРГЕТИКИ ІМ. В. С. МАРТИНОВСЬКОГО

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
ЗА МАТЕРІАЛАМИ

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ
ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦІЇ

МОЛОДИХ ВЧЕНИХ, АСПІРАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ

«СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ХОЛОДИЛЬНОЇ
ТЕХНІКИ І ТЕХНОЛОГІЇ»

27-28 листопада2020 року

Одеса - 2020

ГО

ИХ ПППППППРРРРРРРАААЦЬ
ІАЛАМИ

УКОВОООООООООО-ТТТТТЕХНІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧНННННННННННННННННННООООЇЇЇЇ
-КОНФЕРРРРРЕЕЕЕЕНННННЦЦЦЦЦІЇ

ИХ, АСССССССССППППППППППІІІІРРРРАНННТТТТІІІІВВВВ ТТТТТААААААА СССССТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТУУУУУУУУУУУУУУУУДДЕНТІ

ПРООООООООООООБББББББББББББББББЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕМММММММММММММММИИИИИИ ХХХХХОЛОДИЛ
ЕХНІІІІІІІІІІІІІІІІІКККККККККККККККИ І ТЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕЕХХХХХХХХХХХХХХХХХНОООООООЛЛЛЛЛЛОГ

27-77 2222222888 лллллллиистопаааааадддддддааааааа2222222020 рро



2 

УДК 621.56/59(03) 
ББК 31.3 
К-14

Збірник докладів підготовлений під редакцією
доктора технічних наук, професора Хмельнюка М.Г Науковий секретар - к.т.н.доц. 

Жихарєва Н.В.

За достовірність інформації відповідає автор публікації

Збірник наукових праць за матеріалами Всеукраїнської науковотехнічної онлайн-
конференції молодих учених та студентів «Сучасні проблеми холодильної техні-

ки і технології» 27-28 литопада  2020 року. – Одеса : ТЕС.., 2020. – 175 с. 

До збірника включені матеріали сучасних наукових досліджень студентів, ма-
гістрів та аспірантів різних університетів і академій України.

Розглянуто наступні напрямки досліджень: холодильні машини і установки; 
теплообмінні апарати і процеси тепло масообміну; робочі речовини холодильних ма-
шин; системи кондиціювання повітряк; компресори та пневмоагрегати; енергетичні 
та екологічні проблеми холодильної техніки;холодильна технологі; кріогенна техні-
ка; інформаційні технології в холодильній техніці

:

Одеська національна академія харчових технологій,2020
Навчально-науковий інститут холоду, кріотехнологій

та екоенергетики ім. В. С. Мартиновського

ретар - кккк.т.т.т.т.ннн.н.н.н.н.дооодддд цц.ццц  

втор публікаціііїїїїї

еріалами Всеукукукукукрарараааїнїї ськокоооооої нннннанн уковотехнічн
та студуддддденее тів «Сууууучччччаснснссс ііііі прпппп обобббббблеелелееееми холод

8 литопадда ааа 2222020200 0 ррорророкукукуку. – ОдОдОдОдОдессссса аааа :: ТТТТЕС.., 20

До збібібібірнрнрннииика включені матеріали сучас
стрів таааааа асппппспппіірантііівввв в в ррірірірірірізнзнзнзнзнзнзнихххх ууууууніверситетів і

РРозгляяяянуннн тототтототот  настуууууппппнпнпнпніііі і іі напрямк
ттететеплпппп ооооооообмінні апаааарарарар титититити ііііі пппрррроцеси т
шшшшин;;; сисссс стстстстеми кондицицициццціюіюіюіювання 
та еколооооогігігігг чнннні іі проблеми хол
какккк ; інформацацацацаціййййніннннн  технол



НАУКОВИЙ КОМІТЕТ 

Голова - Єгоров Б.В. - ректор Одеської національної академії харчових техноло-
гій, Заслужений діяч науки і техніки України, Лауреат Державної премії України в 
галузі науки і техніки, д-р техн. наук, професор 
 

Поварова Н.М. – к.т.н., доцент, проректор з наукової роботи Одеської націо-
нальної академії харчових технологій;  

Косой Б.В. – д.т.н., професор, директор навчально-наукового Інституту холоду, 
кріотехнологій та екоенергетики Одеської національної академії харчових техно-
логій;  

Хмельнюк М.Г. - зав. кафедрою холодильних установок і кондиціювання по-
вітря ОНАХТ, академік Міжнародної академії холоду, д-р техн. наук, професор;  

Мілованов В.І. - зав. кафедрою компресорів та пневмоагрегатів ОНАХТ, за-
служений діяч науки і техніки України, д-р техн. наук, професор;  

Морозюк Л.І. - д-р техн. наук, професор;  
Потапов В.О. - Харківський державний університет харчування і торгівлі, 

д.т.н., професор; 
Радченко М.І. - зав. кафедрою кондиціювання і рефрижерації НУК, академік 

Міжнародної академії холоду, д-р техн. наук, професор;  
Симоненко Ю.М. - зав. кафедрою кріогенної техніки ОНАХТ, д-р техн. наук, 

професор 
Організаційний комітет:  

Голова – д.т.н., проф. Хмельнюк М.Г.; 
Науковий секретар - к.т.н.доц. Жихарєва Н.В. 
Члени оргкомітету - к.т.н. доц. Зімін О.В., к.т.н.доц. Когут В.О., к.т.н. Яковлєва 
О.Ю., к.т.н.доц. Желіба Ю.О., к.т.н. Трандафілов В.В., к.т.н. Остапенко О.В., 
к.т.н.доц Подмазко О.С.

Тематичні напрями:

холодильні машини і установки
теплообмінні апарати і процеси тепломасообміну
робочі речовини холодильних машин
системи кондиціювання повітря
компресори та пневмоагрегати 
енергетичні та екологічні проблеми холодильної техніки
холодильна технологія
кріогенна техніка
інформаційні технології в холодильній техніці

деськооїїїї ннаааааацццццііо-

о Інстиитттттттууууутттттттуууу холоооддддуууу, 
демії харррррррчччооооооових техно--

новок іііі ккккккоооооооннннннндддддддиииииииццццццціююююююювання по-
у, д-р техн. науукккк, пппппппррооооооофффффффеееееесссорррр;;;;; 

та пнееввмоагрегатів ОООООООНННННННАХТ, за-
н. наук, пппрррррроооофффффффееееееесссссссооооррр;

ний уууунннннніііііверситееееееет ххааааррррччччуууувааааааанннннннннннннняяяя іі торгі

кондиціюванняяя іііі рррррееееефффрииииижжжжжжжееееееерррррррації НУК
р техн. ннннннаааауууук, проооофффффеессссооооррррр;;;

федрою крііооооггггенннннннннооооїї ттттеехнікиии ОООООННННННАХТ, д

ООООООООООООООррррррррррггггггггггаааанізаціііііііііійййййййнииииииииииииий ккккоооооммміііііттттет:  
Хмельнюююююююкккк МММММММ.Г.; 

р - к.т.н.доц. ЖЖЖЖЖЖЖиииииихарєва Н.ВВВВВВВ. 
ету - к.т.н. доц. ЗЗЗЗЗЗЗііімммііііііннннннн О.В..,,,,,,, ккк.ттттттт.н.доц

ц. Желллліііібббббаааааа Ю.О., к.т.н. ТТТТТТТррррррраааааааннннннндддддддааааааафффффффіілов В
Подмаззззккккоо  ОООО.С.

ТТТТТТТематичні н

холоддддииииллььььннні машшиииинииииии і устааааанннннннооооовввввввки
тепппплллоооооооооообббмммміінні апарааааттттии іііііі пппррррооооцеси т
ррооооооббббочі рееееечччччооввввиини холоддддддиильних
сиииииссстеми коннннндддддиццццііювання по
коооооооммпппппррррресори та ппппппнневмоа
еннннееерггггеееетииииичччні та еколо
холодиллллььььььнннна техн
ккккрріогенна тех
ііііінннфффффформацій



13

Інформаційні джерела:

1 Economic utilization of Biomass and Municipal Waste for power generation. Some en-
ergy lasts for generations. – GE Jenbacher Company Overview. – June 13, 2007. – 39
p.

2 Elsenbruch Т. Jenbacher gas engines a variety of efficient applications / T. Elsenbruch 
[статья]. – Bucureşti, October 28, 2010. – 73 p.

3 GTI Integrated Energy System for Buildings. Modular System Prototype/ G. Rouse, M. 
Czachorski, P. Bishop, J. Patel // GTI Project report 15357/65118: Gas Technology In-
stitute (GTI). – January 2006. – 495 p. 

4 Колективна монографія: "Інноваційні технології комбінованого виробництва енер-
гії для переробних підприємств", розділ 14 " Трансформація теплоти когенера-
ційних газопоршневих модулів установки автономного електро- тепло- та холо-
дозабезпечення технологічного виробництва "/ А.М Радченко, Р.М. Радченко, 
О.В. Остапенко/ ПОВНОЦІННЕ ХАРЧУВАННЯ: інноваційні аспекти техноло-
гій, енергоефективного виробництва, зберігання та маркетингу: колективна мо-
нографія / за ред. проф. В. В. Євлаш, проф. В. О. Потапова, проф. М.І. Радченко, 
проф. Н. Л. Савицької. – Х. : Світ книг, 2016. – 546 с.

УДК 621.56

ПРОГНОЗУВАННЯ  НАСЛІДКІВ  ТЕРИТОРІАЛЬНОГО  РИЗИКУ ТИПУ  
"ХІМІЧНЕ  ОТРУЄННЯ" ВІД АМІАЧНОЇ ХОЛОДИЛЬНОЇ УСТАНОВКИ

Сливинська М.В. 1, Черноіваненко А.Г.1, Желіба Т.О.2
1Одеська національна академія харчових технологій.
2Одеський національний політехнічний університет.

Експлуатація аміачної холодильної системи (АХС) у разі виникнення аварії 
може призвести до певних негативних наслідків.  Тому на етапі проектування такі 
системи  проходять оцінку можливого впливу на життя і здоров'я людей, оцінюють-
ся екологічні та економічні наслідки можливих аварійних ситуацій та аварій. В ро-
боті було проведено довгострокове прогнозування масштабів хімічного забруднення 
[1]  у разі витоку аміаку з устаткування для аміачної холодильної системи ПП «Фа-
ворит-ІІІ», як об’єкта проектування.

Метою роботи була адаптація існуючих нормативних методик та власних, за-
пропонованих раніше в проведених дослідженнях [2, 3, 4] для розрахунків хімічної 
небезпеки у випадку  аварії АХС.

Методика застосовується для небезпечних хімічних речовин (НХР), які збері-
гаються в газоподібному або рідкому стані та в момент викиду (виливу) переходять 
в газоподібний стан і створюють первинну або / та вторинну хмару НХР.

Аміачна холодильна установка (АХУ) являє собою сукупність технологічного 
обладнання (агрегатів, апаратів, посудин), об'єднаного трубопроводами і арматурою 
в замкнений герметичний технологічний контур обертання аміаку, що захищається 
запобіжними клапанами і контрольований КВПіА.  У випадку розгерметизації будь-
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А.М Радченко, РР.МММММММММ. РРРРРРРРРааааааааадддддддддчччччччччееееееееннннннкккккооо, 

НЯ: іннннннннннннноооооооооваційні аспеккккккккктиииииииии техноло-
ання та мммммаааааааааррррррррркккккетттттттииииииииинннннннннгггуууу: колллллееееееекккккккккттттттттивна мо

ф. В. О. Поттттааааааааапппппппооооооооова, пппппппппрроффффффффф. МММММММММ.ІІІІІІІІІ...  РРРРРРадчен
, 2016.  ––––– 555546 с.
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якого елементу холодильної установки обсяг витоку буде залежати від ступеня пош-
кодження, спрацьовування системи протиаварійного захисту, системи раннього ви-
явлення та оповіщення про НС, оперативності та правильності дій обслуговуючого 
персоналу АХУ і чергового персоналу підприємства, та ін. Наприклад, у разі пору-
шення герметичності АХУ в місцях фланцевих з'єднань витік аміаку може бути не-
значний - на рівні кількох грам на хвилину, але і така кількість аміаку може станови-
ти небезпеку для обслуговуючого персоналу в разі спрямованої дії потоку. У випад-
ку значної розгерметизації окремого обладнання (технологічних вузлів), у разі спра-
цювання системи протиаварійного захисту і / або виконання обслуговуючим персо-
налом вимог та інструкцій Оперативної частини ПЛАС АХУ з відсікання аварійної 
ділянки запірною арматурою протягом часу, встановленого НТД, витік аміаку може 
бути на рівні кількох десятків кілограм, а деколи й більше. 

Оцінка хімічної обстановки, якщо відомий обсяг викиду, проводиться відпо-
відно до вказівок методики (відповідно до вказівок на випадок аварійного прогнозу-
вання) [1]. 

Уразі ж проведення довгострокового прогнозування визначаються глибина і 
площа зони можливого хімічного забруднення (ЗМХЗ), глибина і площа прогнозо-
ваної зони хімічного забруднення (ПЗХЗ), кількість осіб, що мешкає в ЗМХЗ та 
ПЗХЗ, можливі втрати людей (осіб), тривалість хімічного забруднення (хв, год, діб).

Для завчасного прогнозування за методикою використовуються дані для ме-
теорологічних умов: швидкість вітру в приземному шарі - 1 м / с, температура повіт-
ря 20˚С, ступінь вертикальної стійкості повітря - інверсія, напрямок вітру не врахо-
вується, зона зараження має вигляд кола, кут розповсюдження хмари забрудненого 
повітря для ЗМХЗ - 360°, для ПЗХЗ кут визначається відповідно до розрахункових 
даних.

Завчасне (довгострокове) прогнозування проводиться для оцінки максимально 
можливих наслідків аварії, в даному випадку - на випадок повного руйнування тех-
нологічних ємностей холодильної системи.

Відповідно до довгострокового прогнозуванням, виконаного за згаданою Ме-
тодикою, виконуються розрахунки можливих наслідків у випадку повного руйну-
вання однієї з ємностей системи АХУ. 

У разі руйнування ємності з максимальною кількістю аміаку (для системи ПП 
Фаворит-ІІІ) і витоку всього холодильного агента були визначені глибина Г1 (км) 
первинної хмари НХР 0,284 км, глибина Г2 (км) поширення вторинної хмари НХР  
0,313 км, глибина зони хімічного зараження до 0,813  км (з урахуванням типу місце-
вості), площа зони можливого хімічного забруднення - до 2,074 км2.
Метою цієї роботи був аналіз наслідків від витоку небезпечної хімічної рідини -
аміаку у разі аварії АХУ на об’єкті та їх зменшення. Для скорочення прогнозованої 
глибини поширення хмари зараженого повітря з вражаючими концентраціями в разі 
аварії з розгерметизацією АХУ, авторами рекомендується організація індивідуаль-
ного обвалування технологічного обладнання (блоків) та облаштуванні систем вен-
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тиляції, зменшення ємності технологічних блоків АХС до прийнятних розмірів. До-
слідження підтвердило, що нормативний документ [1] дуже складно застосовувати 
для оцінки територіальних ризиків АХУ без урахування їх технологічних особливо-
стей. Тільки поєднання НТД і науково обґрунтованих методик оцінки для АХУ да-
ють змогу вирішувати поставлені завдання
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Холодильне обладнання - важливий інструмент забезпечення збереження та 

безпеки продуктів харчування. Холодильне обладнання застосовується на всіх ета-
пах холодильного ланцюжка, кожна ланка якої вимагає строгого дотримання темпе-
ратурного режиму.

Важко повірити, але були часи, коли холодильник був предметом розкоші і 
лише одиниці могли собі його дозволити. Технічний прогрес сприяє значному прис-
коренню впровадження нових ідей. Вимоги покупців до підвищення зручностей ко-
ристування його не вичерпуються. Тому майже всі «новинки» досить швидко перес-
тають бути «новинками», що свідчать про підвищену  комфортність, і стають штат-
ними рішеннями для масових побутових холодильних приборів (ПХП). 
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